

资本力量“直通”芯片前沿科技

一场路演引来2家研发机构落地郑州高新区

这是一场国内芯片前沿技术的专场路演。
这是一场国内创投机构支持国产技术产业化的价值推介。
这是一场抓住芯片产业链机遇,挖掘科技创新实现高质量发展的道路。

6月1日,核芯互联 至诚科创——直通北交所芯片专场路演活动在郑州高新区科技金融广场举行,来自上海、河南等地的顶级芯片研发企业,带着最新研发成果参与本次路演,与创投机构互动交流,向全国专业投资机构进行推介,以期借助资本力量加速企业成长。

记者 孙庆辉 通讯员 范晓明 文/图



【路演】

三家顶级芯片研发企业 渴求资本助力

“我们拥有的专利授权技术,可以用‘弯道超车’与‘进口替代’两个词来形容中国高端半导体IP与芯片设计的技术突破。”在当天的路演活动中,来自上海芯联芯智能科技有限公司的陈爽武语惊四座,向线上线下的100多家创投机构陈述着公司独有的技术优势。

在全球半导体产业向着更高端制程的研发竞争中,因为众所周知的原因,中国半导体产业正遭遇着“卡脖子”制约,突破国外技术壁垒,研发拥有自主知识产权,实现自主可控的芯片安全,正成为国家的重大产业战略。

陈爽武说,芯联芯智能科技有限公司销售收入持续增长且保持盈利,未来发展前景广阔,计划2023年~2024年底满足科创板IPO条件。针对融资需求,他表示,本次B轮融资预计融资金额1.5亿元,融资用途用于升级和扩充团队和补充流动资金。

在提问环节,科之诚公司独创的金刚石基声滤波滤波器芯片技术,已经从实验室通过了中试,进入商品化阶段,这项打破国际垄断技术,能够解决“卡脖子”技术难题,同样具有进口替代功能,多位参会机构负责人对该项目给予肯定,表现出浓厚的投资兴趣。

活动吸引了清禾泛半导体基金、中金汇融、河南省科技投资、嵩山资本、国投资管、鸿博资本、广州豫博等30余家创投机构线下参会,以及金沙江联合资本、赛伯乐、深创投、真格基金、亦庄资本、京源环保、工业富联、银河创新资本、财中金控、势能资本、力合科创集团、前海东方盛鼎、中科创星、上海开源思创、建信(北京)投资等100多家创投机构及上市公司线上参会。

路演现场,主办方郑州高新区管委会和郑州市工信局还邀请了国内知名券商机构国泰君安证券产业首席分析师对全球半导体产业发展现状与优势企业成长路径进行了对比分析,给投资机构更广阔的视野洞察行业发展趋势。



【碰撞】

两家研发机构落地郑州高新区

“高新区举办本次芯片专场路演,为中国芯片产业的优秀创业者和投资者牵线搭桥,将有助于高新区打造良好的创新创业氛围,也助力中国芯片产业实现蓬勃发展。参加路演的三家芯片企业,高新区政府将会在政策落地给予支持。”郑州高新区产业发展工作领导小组副组长兼办公室主任王军亮致辞中表示。

主办方相关负责人表示,高新区举办“直通北交所——芯片专场路演”活动,实现河南资本与前沿科技的碰撞交流,为中国芯片产业的优秀创业者与河南投资者牵线搭桥,达成河南投资人与芯片企业负责人面对面互动,更好地发现价值、投资价值,支持国家半导体产业发展。

作为区域创新策源地的郑州高新区,一直走在区域科技创新的前沿地带,30年聚焦科技产业发展,高新区打造了良好的科技创新创业环境,今天,在河南创新驱动战略的实践中,高新区将持续致力于为企业发展打造更加开放包容的创新创业环境,为企业及投资机构提供蓬勃发展的沃土,为企业家创新创业提供广阔的发展舞

台。
“以基金招商带动资本招商驱动产业招商,助力高新区科技产业发展,科技金融广场探索出新的市场化招商引资模式。”科技金融广场总经理王春晓介绍。科技金融广场打造以创业投资为主线的“产学研资”结合创新驱动发展新模式,践行省委省政府“基金入豫”战略部署,经过3年不懈努力,集聚了138家基金及基金管理机构,管理资金规模已达700亿元,成为名副其实的中部基金集群高地之一,高新区“创新+创投+创业”的创新生态已成,正为高新区创新创业提供源源不断的血液。

据介绍,本次路演项目受到了众多投资人的热捧,在自由交流阶段,部分投资人与路演企业初步达成投资意向。同时,高新区基金招商带动资本招商驱动产业招商在路演之后就获得实效,芯联芯将在高新区设立郑州研发中心,科之诚将在高新区设立第三代半导体研究院。

本次路演活动采用“线下路演+线上直播”方式,向全国的专业投资机构进行推介,通过科融通V-Next面向全国进行直播。

以“基金招商”推动“资本招商” 高新区招商实践卓有成效

本报讯 5月21日,河南省地方金融监督管理局发布了《2021年河南省金融业发展报告》,其中,深化基金创投改革发展,实施“基金入豫”工程成为2021年河南金融业发展中的亮点工作。这一年,在“基金入豫”招商实践中,郑州高新区成为卓有成效的实践者。

据了解,过去的一年,科技金融广场作为郑州高新区基金招商主体,在落实“基金入豫”工程专项行动中,创新招商模式,大胆创新绿色通道机制,仅2021年,引进了嵩山资本、豫资涨泉等基金及基金管理机构48家,基金管理规模增加348亿元。并以“基金招商”推动“资本招商”,先后助推旭航数科、华道生物等优质企业落户高新区,为创建中部创投集聚高地增厚了实力。

郑州高新区成为河南基金业发展中的高地,与其高新技术开发区的产业基因有关。30年来,以“发展高科技、实现产业化”功能定位诞生的河南省第一批国家级高新技术开发区——郑州高新区,不仅已成长为河南国家创新驱动战略实践的“主力军”,更是郑洛新国家自主创新示范区的创新“主战场”,这里集聚了一大批科技领军企业、骨干企业、头部企业,特别是“科技+资本”梯队建设走在省前列,涵养培植了18家上市公司、78家新三板企业、764家四板企业、3家独角兽(种子)企业、42家瞪羚企业。目前,高新技术企业有1494家,科技型中小企业有2477家,各类孵化载体累计80家,其中国家级载体27家,成为河南省科技创新最具实力的高新技术开发区之一。

郑州高新区能够创建基金业高地,还与其完善的创新创业体系有关。目前,郑州高新区创新创业的服务机制健全,构建了“创业苗圃+众创空间+孵化器+加速器+科技金融”的全链条创新孵化培育体系。系统构建了“金梧桐1+6+N”政策体系,创建了创新创业者全生命周期的服务机制,打造了全省最具吸引力的科技创新服务洼地。

由此,配置与科技创新相匹配的科技金融就成为郑州高新区发展基金业的战略举措。

去年7月,郑州高新区在北京向全国发布了“科技金融十条”和“基金注册绿色通道”,创造了中部地区最宽松的基金招商环境,诚邀全球基金来高新区发展。

科技金融广场负责人表示,去年以来,科技金融广场依托“科技金融十条”和“基金注册绿色通道”,发挥机制的开放性与包容性优势,吸引了基金及基金管理机构48家,机构管理资金规模达348亿元,是科技金融广场3年招商实践中成效最好的一年。

当前,依托3年140家创投机构,700亿元管理资金规模,郑州高新区构建了一条从天使投资到Pre-IPO项目PE投资完整的创投服务产业链,成为全省创投机构集聚高地,构筑了完备的“科技+金融”服务生态,成为高新区千亿产业园区建设中一支不可或缺金融力量,更已成为河南省“基金入豫”工程实践中的一面旗帜。

记者 孙庆辉

